
ΛΥΣΗ 

α) Αφοφ x  και 2  ζχουμε ότι 2 x  . Από το Πυκαγόρειο κεϊρθμα 

ςτο ΕΒΖ ζχουμε :  
22 2 2 22 x x        οπότε  

2 22 x x    . Τζλοσ 

αφοφ το τμιμα x  είναι μζροσ τθσ πλευράσ 2 , ζχουμε ότι 0 2x  .  

β) Το εμβαδόν του τετραγϊνου ΕΖΗΘ είναι ίςο με 2 . Είναι  
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οπότε θ ηθτοφμενθ ςυνάρτθςθ είναι 2( ) 2( 1) 2x x     με πεδίο οριςμοφ το (0,2)  

αφοφ όπωσ δείξαμε παραπάνω είναι 0 2x  .  

γ) Η γραφικι παράςταςθ τθσ ( )x  κα προκφψει από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ 

2( ) 2g x x , με μια οριηόντια μετατόπιςθ 1 μονάδα δεξιά και ςτθ ςυνζχεια με μία 

κατακόρυφθ μετατόπιςθ 2 μονάδων προσ τα πάνω. Η γραφικι παράςταςθ τθσ ( )x

ςτο (0,2)  φαίνεται ςτο παρακάτω ςχιμα. 



 

Από τθ γραφικι παράςταςθ ςυμπεραίνουμε ότι το εμβαδόν του τετραγϊνου ΕΖΗΘ 

γίνεται ελάχιςτο όταν 1x  . Μάλιςτα θ ελάχιςτθ τιμι του είναι 22 cm .  

δ) Για 1x   ζχουμε ότι 1    , δθλαδι το εμβαδόν του 

τετραγϊνου ΕΖΗΘ γίνεται ελάχιςτο όταν οι κορυφζσ του είναι τα μζςα των πλευρϊν 

του ΑΒΓΔ. 


